TEMA:KBA/IPATHOE YPABHEHMUE.

HEJIb YPOKA: e BBCCTH TMOHATHS KBAAPATHOTO yPaBHEHHS, IMPHBEICHHOTO
KBaJIPaTHOTO YPaBHEHHMsI, HEMOJIHOTO KBaJAPaTHOIO ypaBHEHUS,
e  (GOpMHUPOBATH YMEHHs 3alMCHIBATH KBAJAPATHOE YpaBHEHHE B
o0mieM BHJE, pa3nuyarh ero Ko3(duuueHTsr,
e pa3BMBaTh BBHIYHCIIMTENILHBIE HABBIKM YYAIIMXCs; BOCIHHMTHIBATH
UHTEPEC K MPEIMETY.

OBOPYJIOBAHUE: y4eOHUK, TETPa/ib, KAPTOUKU C BAPHAHTAMHU.
TEXHOJIOI'YA: pabora B mapax
X0 YPOKA:

l. Oprann3anuoHHbIH MOMEHT.

Il. YcrHas padora.

1. SIBnsercs M 4MCiI0a KOPHEM YpaBHEHUS:
a)2x—7=28, x=15;
6) x> —x—20=0, x = 5;

B) (x* +12) (**-8) =0, x= 22,

2. Haiinute KOpHU ypaBHEHUS:

a) (x-3) (x+12) =0;

0) (6x—-5) (x +5) =0;

B) (x = 8) (x + 2) (x* + 25) = 0.

I11. O0bsicHeHHe HOBOT'0 MaTepHuaJa.

1. 3nakomcTBO C HOBBIM MaTepHalioM (10 MUHYT)
VYuurens: CeronHs Mbl HauMHaeM u3y4ath TeMy «KBagpaTHoe ypaBHeHue». Ha mepBom
YPOKE MBI TIO3HAKOMHUMCS C MOHSATHEM KBaJPaTHOTO YPaBHEHUS W C €r0 BHJAMH, a TaKKe
pPaccCMOTPUM pELICHUE HEMOJIHBIX KBaJpaTHBIX ypaBHeHUWil. Paborath Oymem B mapax u B
nporecce paboTHI c y4eOHHKOM BBI JIOJDKHBI
a) BBIYYHTH OIpEICICHUE KBAJIPAaTHOTO ypaBHEHHsI, HEMOJHBIX KBAJPATHBIX YpPABHEHHI;
0) Hay4yMTBhCS pEIIaTh HEMOJIHbIC KBaJIpaTHBIC YPAaBHEHHUS, HCIOJB3YyS HMEIOIINECS B
yueOHHKE
PUMEPHI;

B) YMETh peUIaTh HEMOJHbIC KBAJPAaTHbIC YypaBHEHHs B OOLIEM BHJE, BBIICIATH
KO3 PHULIHEHTHI
KBaJIpaTHOTO YPaBHEHHSI.

2. Jns BBeACHUS TOHATHS KBAJpPaTHOTO YpPaBHEHHMs HCHOJIb3YeTCS 3a7aya, MPHU DPELICHUU
KOTOpPOH BO3HMKAET ypaBHEHHE, €Illeé HEe W3BECTHOE ydaiuMmcsi. Bo3Hukaer mpoGieMHas
CUTYalMsi: Mbl HE MOXEM DPELIUTh NPAKTHUUECKYIO 3ajjady, TaK Kak II0Ka HE YMEEM pellaTh
ypaBHEHHs HOBOro BHza. Ha 3TOM ypoke MOXHO IpPOCTO yKa3aTh, KaKu€ KOPHH HUMEET
MOJIy4YeHHOE YpaBHEHHE U COOOIINTH, YTO TAKOE YPABHEHUE HA3BIBACTCS KBAPATHBIM.

3. 3ananue 1. (PaboTa ¢ yueOHUKOM «AINTreOpa»)
a) IpoYHTaiTe ONpe/IeieHNe KBaApaTHOTO YpaBHEHNUS;
0) 3amuIInTe ONMpPEeNICHUE B TETPalb, CBOM PUMEpHI (2—3 KBaIpaTHBIX ypaBHEHHMS);
B) PacCKa)XUTE ONPEIEIICHUE IPYT APYTY;
T') CYIIECTBEHHO JI 3aMe4aHue, uTo a Oosblie oo paBHo 07?
Ha nocky BeIHOCHTCS 3anUCh!



Ypasuenue Buna ax” + bx +c¢=0,rae a, b, ¢ -
uncna, a # 0, Ha3pIBaeTCs KBAJAPATHBIM.

Jlanee paccMmarpuBaeTcsi BONpoc O Kod(dduIMeHTax KBaJpaTHOTO ypaBHeHHA. Yucio a
Ha3bIBACTCS TIEPBBIM KOAPPHUITEHTOM, YKciIo b — BTOphiM K03()h(UIIMEHTOM U YHCIIO ¢ — CBOOOTHBIN
yned. Ocoboe BHUMaHUE 0OpalliaeM, 4TO YUCIOq HE MOXKET OBbITh PaBHBIM HYJIO, TaK KaK B 3TOM
cllyyae ypaBHEHHE MpuMeT Bua bx + ¢ = 0, a 3T0 ITMHENHOE ypaBHEHHUE.

4. 3apmanue 2.

) IpoYHTaNTEe ONpe/IeTIEHUE HETIOJIHOTO KBaIPaTHOTO yPaBHEHHUS;
0) 3anummMTe OMNpEICICHHE B TETPaab M MPHBEAUTE 2—-3 CBOUX IpPHUMEpa HEMOJHBIX
KBaJIpaTHBIX YPaBHEHUI;
B) PacCKaXUTE ONPENENICHNUE IPYT APYTY;
r) 3anummTe B o01ieM Buje 3 BUa HETIOJIHBIX KBAJIPATHBIX YPaBHEHUH;
1) CYILIECTBEHHBI JIU 3aMEUaHHSI:
1)c #0;
2)b#0.
3aKOHYMB W3YyUCHHE OTIPEICTICHUH, TaliTe 3HATh YUUTEINI0 O TOTOBHOCTH K Oecerie.
5. Hnsg ycBOEHHUS TMOHATHS KBAJAPATHOTO YPaBHEHUS U €ro KO3()(UIMEHTOB CIEAyeT
NPEJIOKUTh YUaIIUuMCS 3a1aHue!
— YKaxuTe, Kakue U3 JaHHBIX YPaBHEHUH SBISIIOTCS KBapaTHBIMHU, OOBSCHUTE OTBET:

1
a) 2x2 + Tx -3 =0; n) 4x2—6x+1=0;
6) 5x—7=0; e) 7x2 +5x = 0;
B)—x2—5x—l=O; >1<)4x2+1=O;
2 1
r) x> +3x+4=0; 3) x2— x =0.

V. ®opmMupoBaHnue yMeHHii 1 HABBIKOB.

Ha »TOM ypoke OCHOBHOE BHHUMaHHE CIIEAYET YICIUTh TOMY, YTOOBI y4Yalluecs YCBOWIN
MOHATHE KBAJPAaTHOTO ypPaBHEHHUS, MOIJIM BBIIEIATH €0 W3 MHOXKECTBA YpaBHEHHH, Ha3bIBaTh
KO3 PUIMEHTHI, MpeoOpa3oBbHIBaTh HEMPUBEAEHHOE KBAJApaTHOE ypaBHEHHWE B MPHUBEIEHHOE,
OBJIAJICJIA COOTBETCTBYIOIIEH TEPMUHOIOTHEH.

1. 3anmonauTe TAOIUILY.

KoadpuumenTst

YpaBHeHUE
a b c

4y +6x-6=0
3+ 8x+2=0
15x +x°=0
45°=0
5x—x’+21=0
5x*-10=0
05x°-2x=0

¥+12-x=0

2. CocTaBbTe KBa/IpaTHOE ypaBHEHHE IO €ro KO3 UIMEeHTaM:
1

a)a=-4,b=3;c=1; 0)a=-1;b=3;¢=0;

3. IlpuBeuTe ypaBHEHHE K BULY ax” +bx + ¢ = 0:



a) x +2°—4=0; r) (x-3) (x +3) = 2;
6) 2x° —3x = 5x - 1; n) (x—1)%=2x + 4.
B) (x—2) (3x-5) =0;

3. Kakue u3 1aHHBIX ypaBHEHUH SBISIIOTCSA MPUBEAEHHBIMH; HETIOJIHBIMU?

1

a)x*—3x+5=0; r)xz—gXZO;
6) x°—Tx+1=0; 1) §x2=0;
B) %x2+5x—1=0; e) x*-=5=0.
4. IIpeoOpasyiiTe KBaipaTHOE ypaBHEHHUE B MIPUBEAEHHOE:
a) —x* +2x - 5=0; r)3x2+9x—%=0;

1
6) 2x*+3x—1=0; 1) =5x% + 10x + 125 = 0;

V. Utorm ypoka.

— Kakoe ypaBHeHuUe Ha3bIBaeTCs KBaIPATHBIM?

— Moxer a1 ko3(pduureHTa B KBaJpaTHOM YpaBHEHUHU OBITh PaBHBIM HYJIIO?

— SBnstercs nu ypasHennme 3x° — 7 = 0 xBagpatHeiM? HasoBuTe KOS(DOHIHEHTHI 3TOrO

YpaBHEHUS.
— Kakoe kBagpaTHOe ypaBHEHHME Ha3bIBaeTcs HemojHbIM? [lpuBeaurte mpumepsl.

VI. lomamnee 3a1anue.
VI1.OueHka nedarenbHOCTH Ha YPOKe.
VIIl.Pednexcusi: 3akoHUUTH Npeuiokerne — «Cero Hs MHE YIaJIOCh. .. »



